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DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO 

(in ottemperanza Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi 

con delibera n. 256/10/CSP, pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010) 
 
 
1. Titolo del sondaggio: "La percezione e la propensione al consumo di carne veg  
 
2. Soggetto che ha realizzato il sondaggio: IPSOS S.r.l. 
 
3. Soggetto committente: Findus 
 
4. Soggetto acquirente: Findus 
 
5. Data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio: 26-29 maggio 2020 
 
6. Mezzo/Mezzi di comunicazione di massa sul/sui quale/quali è pubblicato o diffuso il 
sondaggio ( e 
radiofonica, televisiva o sul sito web): businessinsider.com, askanews.it, 
finanza.tgcom24.mediaset.it, notizie.yahoo.com, vanityfair.it 
 
7. Data di pubblicazione o diffusione: 12-16 giugno 2020 
 
8. Temi/Fenomeni oggetto del sondaggio (economia, società, attualità, costume, 
marketing, salute, etica, ambiente etc.): gli Italiani e la carne veg 
 
9. Popolazione di riferimento: Popolazione italiana 16-70enne 
 
10. Estensione territoriale del sondaggio: estensione nazionale Italia 
 
11. Metodo di campionamento tasi di campionamento probabilistico 

 campione casuale 
stratificato per quote di area geografica, età e genere. 

Al campione in rientro è stata applicata una ponderazione (con metodo RIM weighting) per le 
variabili di genere, età, area geografica e titolo di studio. 
 
12. Rappresentatività del campione e margine di errore: il livello di rappresentatività del 
campione e del 95% e il margine di errore relativo ai risultati del sondaggio è compreso fra +/- 
0.6% e +/- 3.0% per i valori percentuali relativi al totale degli intervistati (1063 casi). 
 
13. Metodo di raccolta alle informazioni: sondaggio di opinione tramite metodologia CAWI 
(Computer Assisted Web Interviews) 
 
14. Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e 
delle sostituzioni effettuate: 
 
Interviste complete 1063 53% 
Sostituzioni/Rifiuti 937 47% 
Totale contatti effettuati 2000 100% 
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15. Testo integrale di tutte le domande (Testo delle domande e percentuale delle persone che 
hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
QUESTIONARIO 
 
Dem 1 - Lei ha ? (RISPOSTA SINGOLA)   
|__|__| Anni  
Totale risposte  100% 
Non risponde   0% 
 
Dem 2 -   (RISPOSTA SINGOLA)   

1. Uomo 
2. Donna 

Totale risposte  100% 
Non risponde   0% 
 
Dem 3  In che regione risiede? (RISPOSTA SINGOLA)   

1. Piemonte 
2. Valle d'Aosta 
3. Lombardia 
4. Liguria 
5. Veneto 
6. Friuli Venezia Giulia 
7. Trentino Alto Adige 
8. Emilia Romagna 
9. Toscana 
10. Umbria 
11. Lazio 
12. Marche 
13. Abruzzo 
14. Molise 
15. Campania 
16. Basilicata 
17. Puglia 
18. Calabria 
19. Sicilia 
20. Sardegna 

Totale risposte  100% 
Non risponde   0% 
 

  
1. Nessun titolo  
2. Licenza elementare 
3. Licenza scuola media inferiore 
4. Diploma scuola media superiore 
5. Laurea universitaria di 1°livello(breve)  3 anni 
6. Laurea universitaria specialistica/laurea vecchio ordinamento 
7. Titolo Post-universitario 

Totale risposte  100% 
Non risponde   0% 
 
 
EMP01. Qual è la sua attuale situazione professionale?      

1. Lavoratore a tempo pieno 
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2. Lavoratore part-time 
3. Libero professionista/Lavoratore in proprio 
4. Disoccupato / In cerca di lavoro 
5. Disoccupato e non cerco lavoro / Inabile al lavoro 
6. Casalingo/a 
7. Pensionato/a 
8. Studente  

Totale risposte  100% 
Non risponde   0% 
 
VEG1) Ha sentito parlare di "carne veg"? 

1.  
2. sì, la conosco 
3. sì, ne ho sentito parlare, ma non so bene cosa sia 
4. no, non ne ho mai sentito parlare 
5. no, e mi pare una contraddizione  

Totale risposte  100% 
Non risponde   0% 
 
VEG2) Nel prossimo futuro, se fosse facilmente disponibile, introdurrebbe nella Sua dieta 
la carne veg?  

1. Certamente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Non so 
4. Probabilmente no 
5. Certamente no 

Totale risposte  100% 
Non risponde   0% 
 
(se cod.1 o 2 a VEG2) 
VEG3) Quali motivazioni La indurrebbero ad inserire la carne veg nella Sua dieta?  

1. ha un risvolto positivo verso l'ambiente, è una scelta sostenibile 
2. per una maggiore attenzione alla salute/ meno proteine animali 
3. perché immagino sia più magra/meno calorie 
4. penso che abbia lo stesso gusto della carne e gli stessi elementi nutrizionali, ma sia più 

sana 
5. i piacciono prodotti nuovi/innovativi 
6. per ridurre sempre più il consumo di carne / sostituire la carne 
7.  
8. per risparmiare 
9. per motivi etici 
10. altro motivo____________  
11. non sa dare una risposta = 1% 

Totale risposte  100% 
 
4) Se fosse dimostrato che la carne veg è un prodotto sostenibile, con un ridotto impatto 
ambientale, introdurrebbe nella Sua dieta la carne veg?  

1. Certamente sì 
2. Probabilmente sì 
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3. Non so 
4. Probabilmente no 
5. Certamente no 

Totale risposte  100% 
Non risponde   0% 
 
 
Verifica della coerenza delle risposte: controllo preventivo effettuato tramite sistema 
CAWI, secondo gli standard di qualità ASSIRM. 
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ALLEGATO A 
 
Elenco dei Comuni: 
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